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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2024/25:722 Motverkande av förföljelser och diskriminering av kristna

Enligt Open Doors senaste årliga rapport World Watch List, som mäter hur 
kristna förföljs runt om i världen, ökar våldet mot kristna i många länder. 
Antalet kristna som förföljs och diskrimineras för sin tro har blivit fler ända 
sedan 2006.

Våld och auktoritära styren fortsätter att öka pressen på kristna, som ofta redan 
lider svårt för sin tros skull. I den senaste rapporten märks framförallt två 
trender. Inbördeskrigens negativa påverkan på kyrkorna och att kristna går 
under jorden på allt fler platser i världen. Afrika är den kontinent där 
förföljelsen av kristna ökar allra mest, särskilt i länder söder om Sahara. Den 
värsta våldsutövningen mot kristna sker i Nigeria. Men även i Asien är 
situationen svår, där Pakistan utmärker sig. Nordkorea toppar som vanligt 
listan. Nordkorea har, enligt Open Doors, i över 20 års tid toppat listan när det 
gäller graden av förföljelser av kristna. Brotten mot kristna i Nordkorea har inte 
haft några gränser.

De politiskt bindande åtagandena i OSSE:s tredje dimension syftar till att 
säkerställa att de mänskliga rättigheterna respekteras fullt ut, att upprätthålla 
rättsstatens principer, att bygga upp och bevara demokratiska institutioner samt 
att motverka intolerans och diskriminering.

På flera håll i OSSE:s 57 deltagande stater vittnar man om att diskriminering av 
och intolerans för kristna och andra religiösa minoriteter inom OSSE:s 
deltagande stater ökar i takt med att skolor och moskéer, inte sällan sponsrade 
av Saudiarabien, etableras. Många upplever att hoten kommer från den snabbt 
växande wahhabitiska trosriktningen inom islam, med epicentrum i 
Saudiarabien. Och trots att många av länderna har religionsfrihet instiftat i 
grundlagen är allt fler rädda för att visa annan religiös övertygelse. Inte sällan 
är det just kristna minoriteter som far mest illa. Kirgizistan, som är en 
deltagande stat inom OSSE, är det enskilda land där situationen försämrats 
mest av alla länder som Open Doors kartlagt. Landet går från plats 61 till 47 på 
listan, vilket indikerar att läget förvärrats för kristna. Där har man noterat en 
kraftig ökning av antalet attacker mot kyrkor, som exempelvis stenkastning och 
tillslag mot gudstjänster.

Jag vill fråga utrikesminister Maria Malmer Stenergard:
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På vilket sätt arbetar ministern och regeringen inom OSSE för att motverka 
förföljelser och diskriminering av kristna inom OSSE:s deltagande stater, och 
på vilket sätt arbetar ministern och regeringen generellt för att motverka 
förföljelser och diskriminering av kristna i världen?

………………………………………

Björn Söder (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


